
26.10.2022  

Група 14 

Математика (геометрія)  

Урок 17 

Тема: Контрольна робота №1 «Паралельність прямих і площин»  

Мета:   

• Повторити теоретичний матеріал; узагальнити, систематизувати та 

поглибити знання учнів із теми; застосувати математичні знання під час 

розв’язування прикладних задач; формувати просторову уяву;  

• розвивати в учнів пізнавальний інтерес, уміння використовувати набуті 

знання, навички й уміння в нових ситуаціях; підвищити інтерес до вивчення 

математики; розвивати абстрактне та логічне мислення;   

• виховувати у учнів повагу та зацікавленість до вивчення математики, 

старанність у навчанні;  сприяти розширенню кругозору учнів.   

  

Матеріали до уроку:   
 

Варіант 0 

1. (1 бал) Прямі 𝑎 і 𝑏 перетинаються у просторі, а пряма 𝑐 перетинає пряму 𝑎. 

Яким може бути взаємне розміщення прямих 𝑐 і 𝑏?  

Відповідь: дані прямі можуть бути паралельними, перетинатись або бути 

мимобіжними. 

2. (1 бал) Точка 𝑀 не належить площині квадрата 𝐴𝐵𝐶𝐷. Укажіть усі можливі 

випадки розміщення прямих 𝑀𝐵 і 𝐴𝐶. 

Відповідь: мимобіжні. 

3. (1 бал) Яка фігура із перерахованих нижче НЕ може бути паралельною 

проекцією прямокутника? 

Прямокутник, квадрат, ромб, відрізок, 

трапеція. 

Відповідь: не може бути трапеція. 

4. (2 бали) На малюнку зображено трикутник 

𝐴𝐵𝐶 і точки 𝑀 і 𝑁, які є відповідно серединами 

сторін 𝐴𝐵 і 𝐴𝐶 трикутника. Точка 𝐾 не належить 

площині трикутника 𝐴𝐵𝐶. Яким є взаємне розміщення пари прямих: 

1) 𝐾𝑁 і 𝐴𝐵;       2) 𝑀𝑁 і 𝐵𝐶;      3) 𝐾𝑁 і 𝐴𝐶. 

Відповідь: 1) мимобіжні; 2) паралельні; 3) перетинаються. 



5. (2 бали) Площина 𝛼, яка паралельна стороні 𝐴𝐵 трикутника 𝐴𝐵𝐶, 

перетинає сторону 𝐴𝐶 у точці 𝐾, а сторону 𝐵𝐶 − у точці 𝐿, причому 𝐾 – 

середина 𝐴𝐶. Знайдіть 𝐴𝐵, якщо 𝐾𝐿 = 6 см.     

6. (2 бали) Дано зображення прямокутного 

паралелепіпеда 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1. Користуючись 

рисунком, визначити площини, які перетинають 

площину 𝐴𝐵𝐶 та вказати пряму їх перетину. 

Відповідь: (𝐴𝐵𝐶) ∩ (𝐴𝐴1𝐵1) = 𝐴𝐵, ∶  (𝐴𝐵𝐶) ∩
(𝐷𝐷1𝐶1) = 𝐷𝐶, ∶  (𝐴𝐵𝐶) ∩ (𝐴𝐴1𝐷1) = 𝐴𝐷, ∶

 (𝐴𝐵𝐶) ∩ (𝐵𝐵1𝐶1) = 𝐵𝐶. 

Додаткове завдання (одне на вибір). 

7(1). (3 бали) Через кінець 𝐴 відрізка 𝐴𝐵 проведено площину 𝛼. Через кінець 

𝐵 і точку 𝐶 відрізка 𝐴𝐵 проведено паралельні прямі, які перетинають площину 

𝛼 відповідно в точках 𝑀 і 𝑁. Знайдіть довжину відрізка 𝐶𝑁, якщо 𝐴𝐶: 𝐶𝐵 =

2: 3, 𝐵𝑀 = 12 см. 

7(2). (3 бали) Площина 𝛼 перетинає сторони кута 𝐴𝐵𝐶 у точках 𝐴1 і 𝐶1, а 

паралельна їй площина 𝛽 – у точках 𝐴2 і 𝐶2. Знайти 𝐵𝐶1, якщо 𝐴1𝐵 =

2 см, 𝐴1𝐴2 = 6 см, 𝐶2𝐵 = 12 см. 

7(3). (3 бали) Дано куб 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1. Знайти площу перерізу куба 

площиною, що проходить через вершини 𝐵1 та 𝐶1 та середину ребра 𝐷𝐷1, якщо 

ребро куба дорівнює √5√5 см. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Варіант 1 

1. (1 бал) Прямі 𝑎 і 𝑏 паралельні у просторі, а пряма 𝑐 перетинає пряму 𝑎. 

Яким може бути взаємне розміщення прямих 𝑐 і 𝑏?  

2. (1 бал) Точка 𝑀 не належить площині квадрата 𝐴𝐵𝐶𝐷. Укажіть усі можливі 

випадки розміщення прямих 𝑀𝐵 і 𝐴𝐵. 

3. (1 бал) Яка фігура із перерахованих нижче НЕ може бути паралельною 

проекцією трикутника? 

Довільний трикутник, відрізок, рівносторонній 

трикутник, коло. 

4. (2 бали) На малюнку зображено трикутник 

𝐴𝐵𝐶 і точки 𝑀 і 𝑁, які є відповідно серединами 

сторін 𝐴𝐵 і 𝐴𝐶 трикутника. Точка 𝐾 не належить 

площині трикутника 𝐴𝐵𝐶. Яким є взаємне 

розміщення пари прямих: 

1) 𝐾𝐵 і 𝐵𝐶;       2) 𝐴𝐵 і 𝐾𝐶;      3) 𝐾𝑁 і 𝐵𝐶. 



5. (2 бали) Площина 𝛼, яка паралельна стороні 

𝑇𝑃 трикутника 𝑃𝑇𝐾, перетинає сторону 𝑇𝐾 у 

точці 𝐽, а сторону 𝑃𝐾 − у точці 𝐸, причому 𝐽 – 

середина 𝑇𝐾. Знайдіть 𝑇𝑃, якщо 𝐽𝐸 = 18 см.     

6. (2 бали) Дано зображення прямокутного 

паралелепіпеда 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1. Користуючись 

рисунком, визначити площини, які перетинають 

площину 𝐵1𝐶1𝐶 та вказати пряму їх перетину. 

Додаткове завдання (одне на вибір). 

7(1). (3 бали) Через кінець 𝐻 відрізка 𝐻𝑂 проведено площину 𝛼. Через кінець 

𝑂 і точку 𝑅 відрізка 𝐻𝑂 проведено паралельні прямі, які перетинають площину 

𝛼 відповідно в точках 𝑉 і 𝑊. Знайдіть довжину відрізка 𝑂𝑉, якщо 𝐻𝑅: 𝑅𝑂 =

7: 5, 𝑅𝑉 = 6 см. 

7(2). (3 бали) Площина 𝛼 перетинає сторони кута 𝐾𝑃𝑇 у точках 𝐾1 і 𝑇1, а 

паралельна їй площина 𝛽 – у точках 𝐾2 і 𝑇2. Знайти 𝑃𝑇1, якщо 𝐾1𝑃 =

5 см, 𝐾1𝐾2 = 7 см, 𝑇2𝑃 = 18 см. 

7(3). (3 бали) Дано куб 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1. Знайти площу перерізу куба 

площиною, що проходить через вершини 𝐴1 та 𝐵1 та середину ребра 𝐷𝐷1, якщо 

ребро куба дорівнює √2 см. 

 

Варіант 2 

1. (1 бал) Прямі 𝑎 і 𝑏 мимобіжні у просторі, а пряма 𝑐 перетинає пряму 𝑎. 

Яким може бути взаємне розміщення прямих 𝑐 і 𝑏?  

2. (1 бал) Точка 𝑀 не належить площині квадрата 𝐴𝐵𝐶𝐷. Укажіть усі можливі 

випадки розміщення прямих 𝑀𝐶 і 𝐵𝐶. 

3. (1 бал) Яка фігура із перерахованих нижче НЕ може бути паралельною 

проекцією кола? 

Коло, овал, ромб, відрізок. 

4. (2 бали) На малюнку зображено трикутник 

𝐴𝐵𝐶 і точки 𝑀 і 𝑁, які є відповідно серединами 

сторін 𝐴𝐵 і 𝐴𝐶 трикутника. Точка 𝐾 не належить 

площині трикутника 𝐴𝐵𝐶. Яким є взаємне 

розміщення пари прямих: 

1) 𝐾𝐴 і 𝐴𝐶;       2) 𝐾𝑁 і 𝑁𝐵;      3) 𝑀𝑁 і 𝐾𝐶. 

5. (2 бали) Площина 𝛼, яка паралельна стороні 

𝑇𝑃 трикутника 𝑃𝑇𝐾, перетинає сторону 𝑇𝐾 у 

точці 𝐽, а сторону 𝑃𝐾 − у точці 𝐸, причому 𝐽 – 

середина 𝑇𝐾. Знайдіть 𝐽𝐸, якщо 𝑇𝑃 = 8 см.     

6. (2 бали) Дано зображення прямокутного 

паралелепіпеда 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1. Користуючись 

рисунком, визначити площини, які перетинають 

площину 𝐴1𝐵1𝐶1 та вказати пряму їх перетину. 



Додаткове завдання (одне на вибір). 

7(1). (3 бали) Через кінець 𝐻 відрізка 𝐻𝑂 проведено площину 𝛼. Через кінець 

𝑂 і точку 𝑅 відрізка 𝐻𝑂 проведено паралельні прямі, які перетинають площину 

𝛼 відповідно в точках 𝑉 і 𝑊. Знайдіть довжину відрізка 𝑅𝑊, якщо 𝐻𝑅: 𝑅𝑂 =

4: 3, 𝑅𝑉 = 21 см. 

7(2). (3 бали) Площина 𝛼 перетинає сторони кута 𝐾𝑃𝑇 у точках 𝐾1 і 𝑇1, а 

паралельна їй площина 𝛽 – у точках 𝐾2 і 𝑇2. Знайти 𝑇1𝑇2, якщо 𝐾1𝑃 =

11 см, 𝐾1𝐾2 = 1 см, 𝑇2𝑃 = 32 см. 

7(3). (3 бали) Дано куб 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1. Знайти площу перерізу куба 

площиною, що проходить через вершини 𝐵 та 𝐶 та середину ребра 𝐷𝐷1, якщо 

ребро куба дорівнює √7 см. 

 

Варіант 3 

1. (1 бал) Прямі 𝑎 і 𝑏 паралельні у просторі, а пряма 𝑐 не перетинає пряму 𝑎. 

Яким може бути взаємне розміщення прямих 𝑐 і 𝑏?  

2. (1 бал) Точка 𝑀 не належить площині квадрата 𝐴𝐵𝐶𝐷. Укажіть усі можливі 

випадки розміщення прямих 𝑀𝐷 і 𝐵𝐷. 

3. (1 бал) Яка фігура із перерахованих нижче НЕ може бути паралельною 

проекцією квадрата? 

Квадрат, відрізок, точка, паралелограм. 

4. (2 бали) На малюнку зображено трикутник 

𝐴𝐵𝐶 і точки 𝑀 і 𝑁, які є відповідно серединами 

сторін 𝐴𝐵 і 𝐴𝐶 трикутника. Точка 𝐾 не належить 

площині трикутника 𝐴𝐵𝐶. Яким є взаємне 

розміщення пари прямих: 

1) 𝐾𝑀 і 𝐵𝐴;       2) 𝐾𝑁 і 𝐵𝐶;      3) 𝑁𝑀 і 𝐵𝐶. 

5. (2 бали) Площина 𝛼, яка паралельна стороні 

𝑇𝑃 трикутника 𝑃𝑇𝐾, перетинає сторону 𝑇𝐾 у 

точці 𝐽, а сторону 𝑃𝐾 − у точці 𝐸, причому 𝐽 – 

середина 𝑇𝐾. Знайдіть 𝑇𝑃, якщо 𝐽𝐸 = 32 см.     

6. (2 бали) Дано зображення прямокутного 

паралелепіпеда 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1. Користуючись 

рисунком, визначити площини, які перетинають 

площину 𝐴𝐴1𝐵1 та вказати пряму їх перетину. 

Додаткове завдання (одне на вибір). 

7(1). (3 бали) Через кінець 𝐻 відрізка 𝐻𝑂 проведено площину 𝛼. Через кінець 

𝑂 і точку 𝑅 відрізка 𝐻𝑂 проведено паралельні прямі, які перетинають площину 

𝛼 відповідно в точках 𝑉 і 𝑊. Знайдіть довжину відрізка 𝑂𝑉, якщо 𝐻𝑅: 𝑅𝑂 =

8: 11, 𝑅𝑉 = 57 см. 

7(2). (3 бали) Площина 𝛼 перетинає сторони кута 𝐾𝑃𝑇 у точках 𝐾1 і 𝑇1, а 

паралельна їй площина 𝛽 – у точках 𝐾2 і 𝑇2. Знайти 𝑇1𝑇2, якщо 𝐾1𝑃 =

4 см, 𝐾1𝐾2 = 13 см, 𝑇2𝑃 = 34 см. 



7(3). (3 бали) Дано куб 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1. Знайти площу перерізу куба 

площиною, що проходить через вершини 𝐶 та 𝐵 та середину ребра 𝐷𝐷1, якщо 

ребро куба дорівнює √7 см. 

 

 

Домашнє завдання: повторити поняття перпендикулярності на площині. 
  

Зворотній зв'язок:  

E-mail t.anastasia.igorivna@gmail.com   

  
  
  


